

Společné prohlášení
Setkání lídrů k podpoře obrany Ukrajiny
Praha, 28. května 2024

Scházíme se, abychom potvrdili náš závazek pokračovat ve vojenské podpoře Ukrajiny, která vede odvážný, ale nerovný boj proti ruské agresi. Pozorně jsme vyslechli výzvu prezidenta Zelenského ke zvýšení a urychlení podpory, zejména pokud jde o munici a protivzdušnou obranu, které jsou životně důležité pro ochranu obyvatel Ukrajiny, měst a kritické infrastruktury, jakož i na bojištích.

V reakci na výzvu prezidenta Zelenského k dodávkám většího množství munice zahájily Česká republika, Nizozemsko a Dánsko v březnu 2024 „Program společných nákupů dělostřelecké munice pro Ukrajinu“. Cílem bylo umožnit společné financování a společné nákupy munice ze světových i evropských skladových zásob. Podpora nákupu munice pro Ukrajinu prostřednictvím této iniciativy byla impozantní, neboť se do ní zapojilo velké množství zemí. Aktuální výše finančních prostředků činí více než 1,6 miliardy eur, a proto očekáváme, že do konce roku zajistíme předání půl milionu kusů dělostřelecké munice. A v této iniciativě budeme pokračovat tak dlouho, jak bude zapotřebí.

Zároveň vítáme iniciativy jako je německá iniciativa „Okamžitá akce na ochranu vzdušného prostoru“ (*Immediate Action on Air Defense – IAAD*) a vytvoření koalic kapacit v rámci kontaktní skupiny pro obranu Ukrajiny, (a dalších) jako důležité a cenné příspěvky k obrannému boji Ukrajiny a jsme pevně odhodláni tyto iniciativy podporovat.

A konečně, musíme také zapojit ukrajinskou obrannou průmyslovou základnu, abychom posílili sebeobranu Ukrajiny proti rozsáhlé ruské útočné válce. Podporovat transformaci ukrajinského obranného průmyslu v silný a účinný nástroj, který Ukrajině poskytne kapacity a schopnosti obnovit svou územní celistvost a umožní účinné odstrašení od budoucí agrese.

My – níže podepsaní – uděláme vše, co je v našich silách, abychom podpořili statečný boj Ukrajiny za svobodu.

Petr Fiala, předseda vlády České republiky

Andrzej Duda, prezident Polské republiky

Mette Frederiksenová, předsedkyně vlády Dánského království

Evika Siliňová, předsedkyně vlády Lotyšské republiky

Mark Rutte, předseda vlády Nizozemského království